

В диссертационный совет 24.2.379.06
на базе ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет имени академика
С.П. Королева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кшнякина Петра Андреевича на тему: «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Современные вызовы, стоящие перед Россией, диктуют необходимость наращивать темпы приложения усилий в разработке и производстве жизненно-необходимых товаров. Время, когда можно было рассчитывать на техническую и организационную помощь зарубежных западных партнеров, прошло. Среди жизненно-необходимых видов экономической деятельности обоснованно принято считать и медицинское обеспечение населения, где достижения и разработки особенно важны для обеспечения требуемого качества жизни. Как показывает практика до конечного потребителя отечественной медико-социальной сферы, хорошие проекты добиваются слишком долго. Причин много и одна из них подробно разбирается в диссертации, а именно недостаточный уровень организационных компетенций у носителей перспективных инновационных идей. Действительно, такая проблема есть и в других странах. Не имея значительного опыта в разработках, молодым коллективам с перспективной идеей сложно решать возникающие на их пути проблемы. Для минимизации возникающих трудностей автор диссертации предлагает пересмотреть экосистему по созданию инновационных решений путем привлечения к создаваемому продукту наиболее компетентных специалистов из народного хозяйства и научных организаций. Автор предлагает логичную структуру такой экосистемы, где специалист с необходимым уровнем компетенции привлекается в проект только на нужном этапе, что экономит время и труд проектной команды и эксперта, значительно снижает уровень затрат.

Необходимо отметить, что сам подход не является абсолютно новым. Подобные методы можно найти в других областях организации проектных работ, однако именно в медицинской практике он предлагается впервые, и опирается на ключевые особенности развития этой сферы на современном этапе исторического развития.

О самой работе необходимо сказать, что она имеет четко выстроенную структуру, логичное изложение, цель и задачи сформулированы корректно и замечаний не вызывают. У работы имеется безусловная теоретическая значимость. Практическая значимость подтверждается справками о внедрении в организациях, о которых сообщает автор в соответствующем разделе диссертации.

Входящий № 206-4643
Дата 26 ИЮН 2023
Самарский университет

Как и в любой научной работе, имеются недостатки. Так, из текста автореферата непонятно, на какой основе автор рекомендует выстраивать взаимоотношения между проектными командами и экспертными организациями. Согласен с тем, что решение, в конечном счете, будет приниматься с учетом конкретной ситуации, однако автор мог бы проанализировать различные варианты их взаимодействия и сформировать плюсы и минусы разных вариантов взаимодействия, с точки зрения достижения наибольшей эффективности.

Указанное обстоятельство не снижает общую высокую оценку работы и лишь является рекомендацией для дальнейшего развития методологии формирования экосистемы инновационного развития сферы производства изделий медицинского назначения.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Кшнякина П.А. «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 №842 (в последней редакции), а ее автор – Кшнякин Петр Андреевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Директор АНО «Институт проблем
экономического возрождения»,
профессор кафедры экономики
строительства и ЖКХ ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный архитектурно-
строительный университет»,
заслуженный деятель науки РФ,
д.э.н., профессор



Анатолий Николаевич Асаул

190005, г. Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д. 4,
тел.: 8 (921) 931-96-13, e-mail: asaul@yandex.ru